



Nyomtatott és online sajtó

Kövér László: közösségi emlékezet nélkül nincs nemzet

2024. február 14. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Mandiner, PestiSrácok.hu Körkép.sk

Közösségi emlékezet nélkül nincs nemzet, nemzet nélkül pedig nincs nemzeti állam - hangsúlyozta az Országgyűlés elnöke a Nemzeti Emlékezet Bizottsága (NEB) fennállásának tizedik évfordulója alkalmából rendezett nemzetközi tudományos tanácskozáson szerdán, Budapesten. Kövér László a Hagymányok Házában tartott konferencián úgy fogalmazott, a nemzeti emlékezet az egyik legerősebb emberi közösségképző tényező. A diktatúrákkal szemben sem az egyének, sem a tömegek, hanem mindig csak az öntudatos közösségek tudnak ellenállni - tette hozzá. Rámutatott, hogy a világpolitikában kizárólagos politikai hatalomra törők számára azért fontos a "kiszemelt áldozatok" nemzeti emlékezetének a megtörése, mert szuverén, cselekvőképes és egymással együttműködésre kész nemzeti államok nélkül nincs érdemi akadály a országhatárokat és kontinenshatárokat átívelő világuralmi törekvések megvalósításának. Napjainkban a nyugati világban minden nemzet mentális és kulturális agresszió áldozata - fogalmazott, hozzátéve: a nemzeti emlékezéshez ma ismét bátorság kell. Mindennek az oka az, hogy napjainkban "a nyugati világban ismét kizárólagos hatalomra törő erők ismét meg akarják fosztani a nemzeteket az emlékezetüktől" - tette hozzá. Szavai szerint a XXI. század legnagyobb politikai küzdelme a közérdeket érvényesítő demokratikus közhatalmak és a saját érdekeiket érvényesítő magánhatalmak között fog lezajlani.

Soós Zoltán: nem ért meglepetésként, hogy Horațiu Suciú indul a polgármesteri tisztségért

2024. február 14. – maszol.ro, szekelyhon.ro, Krónika

Marosvásárhely hivatalban levő polgármestere közölte, nem érte meglepetésként a liberális politikus hétfői bejelentése, miszerint független jelöltként indul az önkormányzati választásokon a polgármesteri tisztségért. „Nagyra becülöm Horațiu Suciú professzort. Évekkel ezelőtt szívműtet hajtott végre, amivel megmentette egyik gyermekem életét. Mindig hálás leszek neki ezért” – nyilatkozta a sajtónak Soós Zoltán. A városvezető közölte, nem érte váratlanul a bejelentés, hiszen Horațiu Suciú pártja, a PNL hónapok óta de facto kilépett a helyi koalícióból, és régóta készülnek a választásokra. Mint mondta, azt reméli, hogy „Horațiu Suciú nemcsak a pártban betöltött tisztségeiről mondott le, hanem a liberális rossz szokásokat is maga mögött hagyja. Jelöltsége lehetőség arra, hogy tisztességes, civilizált kampány legyen városunkban, amely programokról és tervekről, nem sárdobálásból és személyeskedésről szól” – mondta Soós Zoltán.





Szent György Napok: idén hét napig ünnepelnek a városban

2024. február 14. – MTI, maszol.ro, szekelyhon.ro, Krónika

Idén is a sepsiszentgyörgyi városnapok indítja az erdélyi fesztiválok sorozatát. A találkozások ünnepeként megfogalmazott Szent György Napokra április 23-a és 28-a között kerül sor, amit megelőz egy nulladik nap is, színházi és irodalmi eseményekkel. Hét nap alatt mintegy 150 kulturális, szórakoztató programot kínál a sepsiszentgyörgyi városnapok, jelentették be szerdán a szervezők. Az idei Szent György Napokon visszatér a sokak által hiányolt múzeumkerti rendezvényhelyszín és a borudvar a felújított Székely Nemzeti Múzeum kertjében, illetve a város főterétől az egykori Dohány gyárig kihúzzák a kézműves vásárt, így belakják a Kós Károly utcát. Antal Árpád polgármester szerint idén is a város legnagyobb közösségi ünnepe lesz a 31. alkalommal szervezett Szent György Napok, amely az elmúlt három évtizedben a találkozások ünnepévé vált, hiszen sokan a városnapokra időzítik a hazalátogatásukat, így az esemény alkalmat teremt, hogy régi ismerősök és barátok találkozzanak.

Rendbe tennék a Hargita-hegységet, de ahhoz az kell, ami nincs: egyetértés

2024. február 14. – maszol.ro

Tavaly decemberben bemutatták a Hargita-hegység és zónájára vonatkozó mestertervet, amelynek lényege, hogy átfogóan, egységesen lehessen fejleszteni a jelentős turisztikai potenciállal, de több önkormányzat területén fekvő térséget. A cél tehát az, hogy fellendítsék a turizmust, beruházásokat indítsanak el, hogy minél hosszabb időre a térségben tudják tartani a turistákat. Ehhez azonban nélkülözhetetlen egyrészt a tulajdonjogok tisztázása, másrészt az urbanisztikai rendezés, vagyis az övezeti rendezési tervet (PUZ) szabályozó dokumentum létrehozása és elfogadása. Mindez azért nagyon fontos, mert a beruházások addig nem lesznek biztonságban, ameddig ezek az alapidokumentumok nem születnek meg, hiszen a közterületnek minősülő telkek használata tekintetében is problémák vannak, hovatovább az infrastruktúra karbantartását is tisztázni kell. Ezért kiemelt fontosságú a megegyezés a térségben működő vállalkozókkal, panzió- és szállodatulajdonosokkal, sípálya-üzemeltetővel, beruházókkal, valamint az önkormányzatokkal. Korábban, 2012-ben már elkezdtek dolgozni az övezetrendezési terven (PUZ), amely néhány évvel ezelőtt, 2021-ben az utolsó engedélyezési szakaszban leállt, mert nem minden önkormányzat, területtulajdonos és közbirtokosság értett egyet a változtatásokkal, márpedig ahhoz, hogy a PUZ-t engedélyeztetni lehessen, minden érintettnek el kell fogadnia.

Erdélyi költő kapott Balassi Bálint-emlékkardot

2024. február 14. – MTI, maszol.ro, Magyar Hírlap, Vajma.info

A XVI. századi európai költészet kiemelkedő alakjára, Balassi Bálintra emlékezve huszonnyolcadik alkalommal adták át a magyar alapítású nemzetközi díjat, a Balassi Bálint-emlékkardot, melyet idén Fekete Vince költő és Abdallah Abdel-Ati Abdel-Szalam Mohamed Al-Naggar egyiptomi arab műfordító vehetett át szerdán, Bálint-napon Budapesten. Az



elismeréssel - amelyet Molnár Pál újságíró, szerkesztő értelmiségiek bevonásával 1997-ben alapított - minden évben egy magyar költő és egy külföldi műfordító munkásságát ismerik el. Fekete Vince költészetét méltatva Szentmártoni János József Attila-díjas költő, a Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) művészetért és közösségi művelődésért felelős helyettes államtitkára kiemelte, hogy a kilencvenes években a kolozsvári Előretolt Helyőrség folyóiratban ismertté vált költő nem csupán az erdélyi, de az egyetemes magyar irodalom egyik legmarkánsabb lírikusává nőtte ki magát. A ma már Székelyföldön és Budapesten kétlaki életet élő Fekete Vince pályafutása kezdete óta szerkesztője a Székelyföld folyóiratnak, írt esszéket és gyermekverseket is, a közelmúltban megrendítő költeményekben állított emléket édesanyjának és rajzolta meg szülővárosa emlékeiben élő szellemi térképét - emelte ki Szentmártoni János.



A magyar liberális média nem hagyhatja figyelmen kívül a konzervatív magyar többséget - nagyinterjú Jaroslav Daniškával

2024. február 14. – Ma7.sk

Jaroslav Daniška, a Štandard.sk konzervatív portál főszerkesztője elmondta, az, hogy a magyaroknak nincs intézményes képviselete a parlamentben, Szlovákia számára is tragédia. Ez a helyzet nem jó a szlovákoknak sem. Az országban nyolc százalék a magyarság számaránya, éppen ezért minden adott, hogy ennek a közösségnek legyen egy erős képviselete a parlamentben. Régebben az volt jellemző, hogy a felvidéki magyar közösséget a liberálisabb politikusok képviselték, holott a magyar közösség inkább konzervatív. A liberális média is túlsúlyban van a felvidéki magyarok körében, és itt látom az egyik fő okát annak, hogy a Szövetség miért nem került be a parlamentbe. Továbbá, ahhoz, hogy a magyarok sikeresek legyenek a következő választáson, be kell kapcsolódni az egyes vitákba, reagálni kell a szlovák politikusokra, ott kell lenni a szlovák közbeszédben.

Hogyan tovább?

2024. február 14. – Kövesdi Károly, Ma7.sk

Világos célok helyett tehát ciklikusan ismétlődő kampányüzemmódban, sarokszámok bűvkörében élünk (százalékarányunk, parlamenti küszöb százaléka, helységnévtáblák, anyanyelvhasználati jog lépcsőfokai stb.), s nem vagyunk képesek ötről a hatra jutni. Egyre nagyobb teret nyer a Stockholm-szindróma, amikor a foglyul ejtett túsز kiegyezik a túszejtővel: a félmillió felvidéki magyarság egy jókora hányada most már szlovák pártokra szavaz. Kishitúségünk iskolapéldája, amikor azt állítjuk, hogy ma már nem lehetne megszervezni egy nagygyűlést. Akik ezt állítják, elfelejtik, hogy mindenek ellenére hány polgármestere, megyei és helyi önkormányzati képviselője van jelenleg is a Szövetségnek. A különféle lobbizások által létrejött platformok helyett meg kéne alapítani a Magyar Nemzeti Tanácsot.



Mulatságos asszonybál Ragyolcon

2024. február 14. – Ma7.sk

Idén is megtartották a tél legmulatságosabb estjét, a hagyományos asszonybált Ragyolcon. A vigadalmat az 1980-as évektől rendszeresen megrendezik a farsangi időszak utolsó hétfőjén, ahová csak lányok vagy asszonyok léphetnek be. A mulatságon férfiak csak úgy vehetnek részt, ha ők is nőnek öltöznek. Endrődi Mike Attila, a Petőfi program egykori ösztöndíjasa éveken keresztül látogatott el először a bálba, akkor is fellépőként hívták meg. Azt mondja, annyira emlékezetes volt számára, hogy idén még Budapestről is leutazott azért, hogy női ruhában énekelhessen a hölgyeknek.

Egy lépéssel közelebb a Rozsnyó–Betlér kerékpárúthoz

2024. február 14. – Ma7.sk

Előkészítési fázisában van a Rozsnyót és Betlért összekötő kerékpárút építése, amely a tervezett, több mint 50 kilométer hosszú, Gemer Trail nevű kerékpárút-hálózat egyik szakasza lesz. Kassa megye jelenleg a projektdokumentáció elkészítésére írt ki közbeszerzést, az építkezést legkésőbb 2026-ban szeretnék elkezdni. A tervezett új kerékpárút-hálózat két nagyobb részre oszlik, ezek a Gömői Útvonal (Gemer Trail) és a Krasznahorkai Útvonal (Krásnohorský Trail). Az előbbi 52 kilométer hosszú, nagyjából Y alakú, Krasznahorkát és Betlért kapcsolná össze Rozsnyóval, majd innen a Sajó partján haladna tovább Gombaszög, Pelsőc és Csoltó felé, ahonnan Hosszúszó és Domica érintésével folytatódna a szlovák-magyar határig.

Iván Tamás: Drágább lesz alkalmazni munkaerőt, de az egyéni vállalkozók sem ússzák meg!

2024. február 14. – Ma7.sk

Míg a miniszterelnök fizetése 4 677 euróval, azaz 95%-kal nő, a helyettesei 3 593 euróval vihetnek haza többet, a miniszterek pedig 73%-kal, azaz 3 071 euróval keresnek majd többet, addig a cégeknek és egyéni vállalkozóknak 1%-al emelik az egészségügyi járulék fizetését, és tekintet nélkül gazdasági eredményükre fizethetik a minimumadót. A veszteséges és nyereséges ugyanúgy terhelve lesz. Drágább lesz alkalmazni munkaerőt. A kormány szociális érzékenysége számokban így mérhető: ezeddig a miniszterelnöki fizetés csaknem 8 minimálbérből élő ember fizetését tette ki.

Hogyan tovább, kisiskolák?

2024. február 14. – Felvidék.ma

A fenti címmel szervezték meg február 14-én a Szlovákiai Magyar Kisiskolák Országos Konferenciáját. A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége és az Intézményvezetők Országos Társulásának online szakmai találkozáján a kisiskolákat érintő oktatási reform került terítékre. A szervezési reform minden alapiskolát érint, 2026-ra az ország összes tanintézményének át kell állnia erre. A reform ciklusokra bontja az alapiskola évfolyamokat. Az első ciklusba tartozik majd az 1–3. évfolyam, a második ciklusba az 4. és 5. évfolyam, míg a



harmadik ciklusba a 6–9. évfolyam. Így felmerül a kérdés, mi lesz a jelenlegi kisiskolákkal, melyekben 1–4. évfolyamon oktatják és nevelik a gyermekeket. Az első modell szerint, a kisiskola 1–3. évfolyamként működik tovább, a negyediket pedig már a teljes szervezettségű iskolában folytatják. A másik lehetőség szerint az ötödikesek is a kisiskolában maradnak, így két ciklus tanulóit oktatják. Itt már felmerül az ötödikesek szaktantárgyi oktatásának, valamint a szaktantermeknek a kérdése.

Nyílt nap a fennállásának 20. évfordulóját ünneplő Selye János Egyetemen

2024. február 14. – Felvidék.ma, Ma7.sk

Rektori köszöntőjében Juhász György megjegyezte, az intézmény idén ünnepli fennállásának huszadik évfordulóját. Mint mondta, tanítványaik túlnyomó többsége Szlovákia magyarlakta részeiről érkezik az egyetemre ám egyre népszerűbbek a magyarországi hallgatók körében is, hiszen ma már hallgatóik egynegyede Magyarországról jön hozzájuk továbbtanulni. Kiemelte, Szlovákiában kizárólag a Selye János Egyetemen van lehetőségük arra, hogy a jelentkezéstől kezdődően egészen a tanulmányaik befejezéséig magyar nyelven végezzék a teljes ügyintézését, és a tanulmányaik sikeres befejezését követően magyar nyelvű oklevelet vegyenek át. Juhász György aláhúzta, az újonnan kiépített minőségbiztosítási rendszernek köszönhetően még nívósabb, még inkább hallgatóközpontú, a munkaerőpiac igényeit is figyelembe vevő oktatásban részesülhetnek hallgatóik.

A szógyéni és a tatai nyugdíjasok találkozója az összetartozás jegyében

2024. február 14. – Felvidék.ma

A farsang utolsó napján érkeztek a testvérvárosi Tatáról a Városi Nyugdíjasklub tagjai Szógyénbe dr. Jónás Béla klubelnök vezetésével, aki szógyéni gyökerekkel rendelkezik, hiszen felmenői a felvidéki kitelepítések során kerültek Tatára. A vendégek Smidt Veronika eligazításával megtekintették a kultúrház előtti parkban elhelyezett emlékjeleket, tiszteletüket tették az Összetartozás keresztjénél, melynek pontos mása Tatán emlékeztet a felvidéki kitelepítésekre és a nemzet összetartozására. A testvérvárosi nyugdíjasok meghívása a húsvét utáni időszakra szól, amikor a szógyéni Szépkorúak Klubja tagjai látogatnak el Tatára. A két testvértelepülés, Tata és Szógyén kapcsolata a Felvidékről történt kitelepítésekben gyökeredzik. A negyed évszázadra visszatekintő együttműködésnek színes a palettája.

Rákóczi Mozgótábor – idén is várják a felvidéki fiatalok jelentkezését

2024. február 14. – Felvidék.ma

A kanadai Rákóczi Alapítvány a II. Rákóczi Ferenc Alapítvány a Kárpát-medencei Fiatalokért egyesülettel karöltve 2024-ben is meghirdeti a Rákóczi Mozgótábor – Diákok Határok Nélkül elnevezésű programját. A 28. alkalommal megszervezett mozgótáborban 15 és 19 év közötti fiatalokat várják a teljes Kárpát-medencéből. Mint Kálmán Hajdók Katalin felvidéki koordinátor a Felvidék.ma portálnak kifejtette: a táborba határon túli magyar fiatalok jelentkezését várják, akik a magyarországi körút során egymással szoros barátságokat köthetnek, mélyebben megismerkedhetnek a magyar történelemmel, kultúrával és



művészetekkel, valamint kölcsönösen megosztják egymással és közkinccsé teszik az otthonról hozott kulturális értékeket, népdalokat, verseket és táncokat.

Ravasz Druckernek ad tanácsokat

2024. február 14. – Új Szó

A Híd korábbi alelnöke, Ravasz Ábel, aki 2016 és 2020 között a romaügyi kormánybiztos tisztségét töltötte be, most elfogadta Tomáš Drucker (Hlas) oktatási miniszter ajánlatát és tanácsadóként fog dolgozni a tárcánál. „Főleg olyan, számomra közeli témákkal foglalkozom, mint az inklúzió, a nemzetiségi iskolák és az óvodafejlesztés” – írta közösségi oldalán Ravasz. Szerinte jó esély van arra, hogy Drucker irányítása alatt ezeken a területeket reformokat lehet végrehajtani, de a kollaborációjuk eredményeképpen akár áttörésekre is sor kerülhet.



Fejlesztések Kishegyesen

2024. február 14. – Magyarorszo.rs

Múlt héten befejeződtek a Kishegyes és Topolya közötti vasúti felüljáró munkálatai, a gépjárművek péntek óta használhatják is a létesítményt. Juhász Bálint, a kishegyesi községi-képviselő testület elnöke tegnap más témák mellett erről is nyilatkozott a Szabadkai Magyar Rádió Napindító című műsorában. Emlékeztetett, a felüljárót határidő előtt sikerült megépíteni. Úgy tűnik, hogy a Budapest–Belgrád vasútvonal Szabadka és Újvidék közötti szakasza valóban elkészülhet az idei év végéig – jegyezte meg Juhász Bálint, és hozzátette, hogy a bácsfeketehegyi (feketicsi) körforgalom közvilágításának kialakításával és az említett felüljáró elkészültével két, a közlekedésbiztonság szempontjából is fontos ügy zárult le. Az egyik korábban, a másik pedig most.

Intézményes összefogás

2024. február 14. – Magyarorszo.rs

A nagyikindai önkormányzat tájékoztatása szerint a város, a szociális és egészségügyi, az oktatási intézmények, a rendőrség, az igazságszolgáltatás, a civil szervezetek és a média képviselői a szektorok közötti megállapodást írtak alá a gyermekek elleni erőszak, bántalmazás és elhanyagolás megelőzése és védelme érdekében kezdeményezett együttműködésről. Ennek a cselekvési tervnek a szerepe, hogy világosan meghatározza az összes intézmény felelősségét az erőszakos esetek megelőzésében, hogy ismertesse a különböző szektorok feladatait, azzal, hogy kitér rá: mi is az erőszak, meghatározza az erőszakos tevékenységek koordinációját és az intézmények munkáját erőszak esetén.

Kapcsolatokat építene a VaMaDiSz

2024. február 14. – PannonRTV

Tisztújítást tartott a Vajdasági Magyar Diákszövetség. Fercsik Bence Mátét választották meg az ifjúsági szervezet új elnökévé. Az új ifjúsági vezető elmondta, a VaMaDiSz főbb célkitűzései



közé tartozik az újabb kapcsolatok kiépítése más vajdasági ifjúsági szervezetekkel, valamint, hogy különböző programokkal támogassák és erősítsék a magyar fiatalok itthonmaradását. Fercsik Bence Máté, elnök, VaMaDiSz: „Minél szélesebb körben próbáljuk támogatni a vajdasági magyar ifjúságot különböző programokkal, és ösztönözzük őket az itthoni továbbtanulásra, hogy ne külföldre menjenek egyetemre vagy főiskolára, hanem maradjanak itthon, Vajdaságban.”

Újfalú ünnepel

2024. február 14. – PannonRTV

Hatvanéves fennállását ünnepelte a szabadkai Újfalú helyi közösség. 1964-ben ezen a napon alapították meg a Bajai úton, a valamikori Sárga Rózsa kocsmá épületében. A szervezők az ünnep alkalmából farsangi mulatságot szerveztek a helyi közösség fiataljai számára. Színes jelmezekben több helyi általános iskolából érkeztek a gyerekek a foglalkozásra, ahol farsangi fánkból sem volt hiány. Góli Csilla, szervező: „Bár hamvazószerda van, és tegnap vége lett a farsangnak, de még egy kicsit a hangulatot kihasználjuk. Jelmezben érkeznek a gyerekek a helyi közösségünkhöz tartozó iskolákból, ez a Đuro Salaj Általános Iskola és a Széchenyi István Általános Iskola. Innen jöttek el az alsósok. Festünk, kézműveskedünk, illetve lesz egy kis tánc is.”

Ifjúsági Sportjátékok Zentán

2024. február 14. – PannonRTV

A zentai általános iskolák mintegy ezer diákja vett részt a zentai sportszarnokban megrendezett Ifjúsági Sportjátékokon. A versenyek jelképesen a Barátság fáklyájának meggyújtásával vették kezdetüket. Az eseményen Czeglédi Rudolf, Zenta polgármestere a fiatal versenyzők üdvözlését követően a szervezőknek megköszönte, hogy Zenta az idén is részt vehet a rendezvényen, és külön örülnek annak, hogy a szervezők a sportjátékok mellett hangsúlyt fektettek arra, hogy a fiatalok figyelmét környezetünk megőrzésére irányítsák.



A kormány pontosította a kisebbségi nyelvek használatának körét

2024. február 14. – karpataljalap.net

Ukrajna kormánya február 9-i ülésén elfogadta a nemzeti kisebbségek nyelvhasználatának módszertanát az Európai Bizottság által az EU-tagságról szóló tárgyalások megkezdéséhez vezető úton megfogalmazott ajánlások keretében – közölte a Jevropejszka Pravda (JP) az európai és euroatlanti integrációért felelős miniszterelnök-helyettes hivatalának tájékoztatása alapján. A módszertan – derül ki a tájékoztatásból – egységes feltételeket és eljárásokat állapít meg a nemzeti kisebbségek nyelveinek használatára azokon a településeken, ahol hagyományosan élnek, vagy ahol a nemzeti kisebbségek a lakosság több mint 15%-át teszik ki. A dokumentum szabályozza, hogy a társadalmi élet mely területein használhatók az államnyelv mellett a nemzeti kisebbségek nyelvei. „A nemzeti kisebbség (közösség) nyelvének használatát



az illetékes községi, nagyközségi vagy városi képviselő-testület döntésével engedélyezik” – tette hozzá a kormányfőhelyettes hivatala.

Közgyűlések KMKSZ-alapszervezetekben

2024. február 14. – karpataljalap.net

A megszokott rendben zajlanak megyeszerte a közgyűlések a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) alapszervezeteiben. A Felső-Tisza-vidéken a Gyertyánligeti Alapszervezet február 10-én, a helyi Magyar Házban tartotta meg közgyűlését, amelyen jelentős létszámban vettek részt a gyertyánligeti magyarság KMKSZ-tagjai. Ájben István, az alapszervezet elnöke évösszegző beszámolójában megjegyezte: nagyon nehéz éven vannak túl, de a KMKSZ igyekezett segíteni a helyi magyarságot szülőföldön való boldogulása szempontjából. Az Aknaszlatinai Alapszervezet közgyűlését február 11-én, a Bolyai János-líceum aulájában tartották meg. Szedlák Gyula elnök beszámolójában elmondta, hogy bár szerény körülmények között, de az egyház és az iskola közreműködésével minden egyes tervezett rendezvényüket megtartották. A Beregszászi járásban eddig öt alapszervezetben került sor közgyűlésre. A községekben mindenütt megtartották a szokásos évi, idén leginkább csendes megemlékezéseket. A lezajlott közgyűléseken részt vett Sin József, a KMKSZ Beregszászi Középszintű Szervezetének elnöke is, aki ismertette az Ungváron lezajlott ukrán–magyar külügyminiszteri találkozó eredményeit, valamint beszélt a kárpátaljai magyarság és a KMKSZ erőfeszítéseinek köszönhetően az ukrán parlament által módosított kisebbségi törvény várható hatásairól. Kiemelte még Magyarország segítségnyújtásának jelentőségét, melyet humanitárius akciók formájában juttat el Ukrajnába, s melyből a kárpátaljai magyarság is részesül.

A nyíregyházi MCC-ben léptek fel a beregszászi színészek

2024. február 14. – Karpat.in.ua

A Mathias Corvinus Collegium Nyíregyházi képzési központjában léptek fel a beregszászi színészek. A rendhagyó előadást követően a színészek a darab megértésében, a szereplők megismerésében, az érzelmi hatások feldolgozásában is segítettek a gyerekeknek. Az MCC Fiatal Tehetség Programjának fontos eleme a Színház világa kurzus. A háború miatt nehéz helyzetben lévő beregszászi színtársulat mindent megtesz azért, hogy életben tartsa Kárpátalja egyetlen magyar nyelvű színházát. A művészet és a kultúra is a háború áldozatává vált, hangsúlyozza a teátrum igazgatója. A beregszászi színházban a háborús hétköznapiak ellenére is folyamatosan zajlik az alkotói munka. Az elmúlt időszakban több nagyszínpados darabot is sikerült bemutatniuk. A társulat missziója 30 éve nem változott: a magyar kultúra ápolása és terjesztése minden körülmények között.

A kormány jóváhagyta az új munkácsi járási adminisztrációvezető kinevezését

2024. február 14. – karpataljalap.net, KISZo.net

A miniszteri kabinet jóváhagyta a korábban a Luhanszk Megyei Katonai Közigazgatást irányító Szerhij Hajdaj kinevezését a Munkácsi Járási Állami Adminisztráció élére – jelentette az



Ukrajinszka Pravda a Legfelső Tanácsban a kormányt képviselő Tarasz Melyncsukra hivatkozva. Melyncsuk a Telegram-csatornáján közölte, hogy a kormány egyben jóváhagyta Edgar Tokar felmentését a Kárpátalja Megyei Munkácsi Járási Állami Adminisztráció vezetői tisztségéből. A Zakarpattya Online emlékeztet, hogy Hajdaj 2015 szeptemberétől 2018 novemberéig már irányította a munkácsi járási közigazgatást. Ezt követően nevezték ki a Luhanszk megyei hivatal vezetőjévé.

Házaspárok hete- mozi est a KMNE-ben

2024. február 14. – Karp.in.ua

A hagyományoktól eltérően, nem színházi előadással, hanem mozi esttel folytatódott a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládok Egyesülete a házasság hete alkalmából szervezett programsorozata. Az Ortutay Elemér Görögkatolikus Kollégiumban több mint 20 házaspár gyűlt össze, hogy megtekintse Michal Gazda lengyel rendező A szeretet gyógyító ereje című romantikus drámáját. Az egyesület egyik fő feladatának tartja, hogy lehetőséget biztosítson a közösségi élet megerősödésére, ezért szerveznek olyan programokat, ahol a tagcsaládok megoszthatják tapasztalataikat, élményeiket, ezáltal is segítve egymást.

BorzsaVári-farsang Mezőváriban

2024. február 14. – karpataljalap.net

Február 7-én a mezővári Nemzet Háza adott otthont a BorzsaVári Tehetségdonozó Művészeti és Hagyományőrző Civil Szervezet által megrendezett farsangi mulatságnak, amely a Találd ki, hogy ki vagyok! címet kapta. Az idén 4. alkalommal megvalósult hagyományőrző rendezvényen a gyerekek többek között fánkot díszíthettek, a gyöngyfűzést, álarcfestést és a csigatészta-készítést is gyakorolhatták. Emellett fellépett a Cseperedő Táncosok kis- és nagycsoportja, a népi furulyások, aztán a várva várt jelmezbemutatóra is sor került, amelyen az ötletesebbnél ötletesebb jelmezek kerültek előtérbe. A rendezvényről Kovács Erikát, a civil szervezet alapító tagját kérdeztük.



A 2024-es év kulturális díjazottjai

2024. február 14. – Nepujsag.net

A szlovén kultúra ünnepe, a Prešeren-nap tiszteletére tartott községi ünnepségen Lendván hagyományosan átadták az éves kulturális díjakat. Magyar János polgármester elismerésben részesítette az idén 20 éve működő Színház- és Hangversenytermet, mely jelenleg a Könyvtár és Kulturális Központ szervezeti egységként működik. A Makovecz Imre tervei alapján készült kultúrház 2004 szeptemberében nyílt meg, és eddig mintegy 2,5 ezer rendezvénynek adott helyet. A díjat a központ szakmunkatársa, Horvat Bogdan Sanja vette át. Elismerésben részesültek az intézmény műszaki rendszerének vezetői, Bažika Nikolaj és Gönc Ludvik, akik a ház megnyitása óta a gondoskodnak a minőségi műszaki kivitelezésről.



MMISZ: Bogar Patrik az új elnök

2024. február 14. – Nepujsag.net

Tisztújító közgyűlést tartott a Muravidéki Magyar Ifjúsági Szervezet (MMISZ). Ftičar Ines leköszönő elnököt Bogar Patrik, az egyesület titkára követi a poszton, aki a következő két éves mandátumban mindkét pozíciót betölti majd. A tisztújító közgyűlésen a munkatestület megválasztása után a leköszönő elnök beszámolt a tavalyi évben elvégzett munkáról, míg az újonnan megválasztott elnök az idei év terveit vázolta fel. Ftičar Ines beszámolójában elmondta, 2023 során az MMISZ több mint 25 programot valósított meg, ezek zöme szórakoztató, kulturális és sportesemény volt. Emellett hangsúlyt helyeztek a határon túli kapcsolatok ápolására is. A projektek között voltak gyalogtúrák, focitornák, kvízestek, koncertek, filmklub és hasonlók, de ők szervezték a Magyar Bált is.

Graj Borut az első szlovéniai tag

2024. február 14. – Nepujsag.net

Graj Borut lendvai amatőr fotós, a Lendvai Fotó-Video Klub tagja elsőként Szlovéniából tagja lett a Magyar Fotóművészek Világszövetségének (MFVSZ). Mint ismeretes, a szövetséget 2022-ben alapították azzal a céllal, hogy összefogja és összekösse a magyarországi és a határokon kívül élő magyar fotósokat. A szervezet mintegy 200 taggal rendelkezik, akik közül a legtöbben a Kárpát-medencében, néhányan más európai országban, illetve más kontinensen alkotnak. „Mindazok, akiket érdekel a fotóművészet, tudják, hogy a magyar fotográfia a világ élvonalában van. A szövetség, amelynek első szlovéniai tagja lettem, magyarországi és természetesen más olyan országokban élő fotósokat tömörít, ahol magyarok élnek, illetve akik bármilyen módon kötődnek Magyarországhoz. Fotósként a vizuális művészet, a fotográfia eszközeivel, a fényképezőgép objektívjének segítségével alkotva fejezzük ki gondolatainkat, érzéseinket és a világról alkotott véleményünket. Igazán boldog és büszke vagyok, hogy a szövetség tagja lehetek, hiszen a tagok kiváló fotóművészek, akik közül jó néhányat személyesen is ismerek” – írta a közösségi médiában Graj Borut.

Más bőrébe bújva

2024. február 14. – Nepujsag.net

A farsangi hétvégén Muravidék-szerte átvették a hatalmat a maskurák, szinte nem volt település, ahol nem szerveztek jelmezes felvonulást és nem vendégelték ki a maskurákat hagyományos fánkkal. Nem hiányoztak a télűző táncot járó ptuji kurentek sem. Nemcsak a gyerekek élvezték, a felnőttek is más bőrébe bújva vigadoztak. A farsang élő hagyomány!





Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. február 14. – Kossuth Rádió

Az amerikai vízumkényszer feloldásáról, energetikai intézkedésekről és törvénykezéssel kapcsolatos kérdésekről is beszámolt Antal Lóránt Hargita megyei szenátor. A Romániai Magyar Demokrata Szövetség politikusa Székelyudvarhelyen tartotta meg éves sajtótájékoztatóját. Udvarhelyszéki tevékenysége kapcsán a többi közt egy újdonságról is szólt, mégpedig arról, hogy ipari park létesítését tervezik.

Ünnepi szentmisével emlékeztek Márton Áron püspökké szentelésének 85. évfordulójára a kolozsvári Szent Mihály templomban.

Erre az alkalomra a Szent Mihály plébánia lapozható falinaptárral készült. A kiadvány címe: Egy év Isten Szolgája, Márton Áron püspökkel. A naptár minden oldala a Szent Mihály templom egy-egy részletét tartalmazza, továbbá Márton Áron egy-egy portréját és tanításaiból vett idézeteket. Az ünnepi szentmisén elhangzott: Márton Áron az erdélyi szellemi élet ösztönzője, mozgatója volt, egész életét a népnevelésnek szentelte. Önként, tudatosan vált mártírrá, hogy az igazságtalansággal szemben, az elnyomottak szócsöve lehessen. Az ünnepséget követően a naptárról és Marton Áron szellemi örökségéről László Attila főesperes-plébánossal Ferencz Ádám beszélgetett.

Szent II. János Pál pápa 1992-ben kiadott rendelete szerint az első lourdes-i Szűz Mária-jelenés évfordulóján, február 11-én tartja a betegek világnapját a katolikus egyház. Így vasárnap, a csíksomlyói kegytemplomban az idősekért és betegekért mutattak be szentmisét, amelyen több ezren vettek részt. Mindeközben a székelyföldi betegek helyzetét jellemzi, hogy kormánytámogatással egyre több vidéki önkormányzat alkalmaz közösségi ellátásra szakosodott nővéreket. Ez a Caritas gondozó hálózatának összeomlásához vezethet. Az összeállításban elsőként Timár Sándor Asztrik ferences szerzetest, a csíksomlyói kegytemplom igazgatóját hallják.

225 oldal, csaknem 100 színes fénykép és korabeli képeslap, több mint 1.000 km a különböző dokumentációs körutakon a történelmi Bánságban – ez Balázs István László földrajztanár, idegenvezető legújabb könyve számokban. A Bánsági útikalauz a Temesvári Magyar Ifjúsági Szervezet gondozásában, a Communitas Alapítvány támogatásával jelent meg. Az előszót Moys Zoltán, a Hazajáró című honismereti TV-műsor rendezője írta, a fényképek Molnár Géza munkái.

Csángó zene és táncok, szatmári zene és táncok. Washingtonban most először rendeztek ifjúsági táncházat. A helyszínt a nagykövetség biztosította, a szervezést a Szikra Banda vállalta magára és a Kossuth Alapítvány is hozzájárult támogatásával a rendezvény sikeréhez.